
第 ⼗ 四 讲

• 12 G 的 定义 ( n Big Idea 。)

以下 采⽤ resddd们 场 和 相应的 作⽤量 : ( 我)写 为 4们 , S们 写成

FCEDiz-fde.tna)
其中 F [4] = 5线 [⼠ ∅)

2

+ ⼠ roftgft …] (2)

[4] = ⼼⽣ ( ⽐写成 g
,
与 Tong.si2号 ⼀致, 保留 ro

, 对应 Tcng 的 I)

• (2) 中
"

…

'"

可以 包含 如 4
6
, (54)
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, 乃 ⾄ 4
"
554 等 s .

只要 满⾜ ② 对称性, ∅→ -4, F何不变

• F 是 中 的 解析 函数的积分 .

-3 不能 有 4
-2

, 4
⼠
,
-_-

ˊ

• (2) ⽢ 中 的 参数 是⽆穷 多 的
。 参数 空间 tcro, g,

⼀…) 原则上 ⽆穷 惟 。

• 4(i) 场 的 空间分辨率 a (粗拉化 的 ⼀个 宏观⼩, ⼤于 晶垎⻓度 的 ⼀个尺度
, 前⾯ ⽤ bb

对应 ⼀个 消失1 =去 , 称为 Wcutct ( 紫外截断 )

4- 5畿 h-eii-tzh.in ,
在 可 dkkn

从 量纲分所 我们 已经看到 式 的重要性
, 没有 它的 介⼊ 就不能 理科 g. 与 0 两个 anomalousdineus.ir G存在 !

Gck) ~ a
'
n
t' [G们= E←截⾯

,

进⼀步
标 度分析 Lo-blo.cl 不能 变

,

我的 = d 5
" ⼼" ⼀) △a = -2 -1 9 -3 △¢ = 2⽵些

。

否则 G
'
= 55 5" G = 5

2

G. → 错误的 △G =
-2 .

⼀ ⼠ +0
5 iifcr.ci ) ⇒ gt.Aroa20~E.net -0 tto △ É

也⼼ 须 有 a, 否则 3 ≈ 七
⼠
, ⇒ t ≈ 3号 tti t' = 5 t ⇒ △七⼆年 -2

通常 ⼈们不会 相信: a 与 3 ⽉ 的 起作⽤ 。 ( 第⼀ 讲 , sd差太远了 )
,

但是在 临号 现象中 , 1必须考虑 ,所有

尺度 的 涨落 。 否则 没有 了 与 0 。

村度理论 : 承认 05g 的 存在 ,

默认了 a 的存在, 且不变 。 根据 了 与 各个 物理量 的 pouělaw关系 ,

。

利⽤拉变 变换 给出了 佂 多 重要 结果 ,
特别 是 标度 侓 scahi.tw, 建⽴ 了 临界 指 攻 之间 的关系

但是 它 是 不 严谨的
,

有
"

⼈为
"

的 味道 : 当 ⻓度 的 单位 变化 了
, 所有的 ⻓度

,
不论⻓短都

应该 相应 变化 (缩放 ) , 包括 a .

能不能 直接 计算 055 ? 怎接⼗能 保证 a 不变 的 前提下 , 缩放系统 ?

"



实现这 ⼀ ⽬标 的 ⽅法 : 重 ⻜ 化 变换 ( 12G)

1

这个 变换 分⽽步 : 1 、 粗粒化 ,

2.tk 即拉度 变换 .
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• ⾸先是粗拉化 : 改变 blookns.ie

-_-
中的 定义 在 blokspin 基础上 。 㐩0毪at.tl

⼩于 12 的 变化 被平均掉 ⼊< 12 .

圝!韺
由于 我们 只 关⼼⻓ 距离 (⼤尺度) 的 物理量 ,

假设这个尺度 是 12
.

如果 把 boxs.ie 从 a→} a (⽅》 , 等价 于 1→t
^
,

不会 影响 结果
, 只要 弘 《 R

,
或 ^'》古

把 中的 场 的 分辨率 由 a →a
'
=3a 的 过程 。

称为 Kadat变换 。

开⼯之前 , 我们 来复习概率 理论 的 ⼀个规则 : 考虑 四个随机变量 8,182

25 t.tw⼼ ,和 , PG , 92) = "货" 92)-0in
, 我们 想计算 A 191) 的期望值(A)

CAFSd8.dk/tl9DPlG,qD=Sd9idGACfDW舉
⼆ Sdt.AGDW-fdq.AM 阡幻 - <A),

其中 : WITSdfzWGGD.Z-fdfiwiqn-fdg.cl 82W191,82)不变 ,

计算如 只需 :P
'

你 ) =㼂
在动量 空间 (付⽴ 叶) 完成 a→ a

'
⼆弘光 是 我掉 4mi , tf 。

(2)



⾸先将 di 改写成

发 = ¢i + 悟 注 : 在 与 性 是 函数 ,
不是把 4mi 分成 两千 数

,

ky

其中 恄 描述 ⻓波 涨落 ( ⼤尺度 的 变化)
: 发 =

{ 怙 当koiinfra-r.cl重要
。 当 kM -我 描述 短波 ( ⼩尺度变化)

d = 1 4
⼈ 当Xku

ultnuidet 不重要
。 当它

将 下[中的 改写成 灶 与发 的 泛函 。

F[h] = F。 [4⽇ -1 F。 [ 4的 + 扛 [优, 忧]
"混合项

ZYTdh-e-F-hidge-FK-fuie-Foc47-FIC4i.fi]k<A Xka

希望 将 它 写成 下⾯。 形

t.Z-foq-e.FI4了
, 04 三 恶,

雌

⽢中 托们 称为 wilsonianefectiuefreeenergy.twilsmiantetieae.tn . 描述 分辨率 降⾄ 的 情形。

( 物理量 A 只 由 4点 决定 了
,
拉们 由 下 才 给出 :

但不 改变 ⼤ 尺度 12》求 的 物理量 的 计算 。

é
F"

= e
-瓦[发了 ftudf-e-th-FICdi.tt

托们 应该 也 可以 喊 F们 的形式 :

Fg-fdlir-i-F-iiniftg.it …… ]

因为 F[们 的形式 是极其 普遍的 。 ( 只受 吕对称性限制 ⽽ 粗拉化过程 不改变 Zz对称性)

(3)



现在 可以完成 真正的 保证 a 不变的 村度 变换 了
。

第⼆步 ,
resd 。 (标度 变换

, ⽤ 了 L。 作 unit, 等价于 收缩 系统 到 兮 )

ky-il.IO/-OiJ.0i→
←乓→

resaa
,

N_n
←}→ 所有尺度 ⼮𠯻

i = 5 5 ,
i = 5' i 这样 ^-^= 3 1

'

回到 粗粒化之前 ,

i

ja → a

-

取 :
01"观 ii-nfdxrii-fdtt2-dxn.it'们 ,

要求 素数为 1
,
⇒ 以些 ,

- w 2是 中 的 标 度 维数 (5- 0 )

° 如果 ⼦
'

是 常数, 将于 收缩到 4
' 中

,
类似于 定义 和两中, 不重要 , 4在 公中被积杀掉 。

• 如果 5'中含截断 ㄟ
, 要考虑 不→3i.suchthat-w.at 为 中 的 标度维 数 。

"

粼地 : 5感化了
2

= 5秋 ⽵炒 ⽵仁等
20

㚽 , sdiggdigsl.gg,满了
"

( y- 0 的 情形)

这样 Fg-fdlir-titiniftg.it …… ]

业

亏[4] = ( di [ ⼠ 0014x70∅钞 + ⼠ 。 (3) d
'的 + g) ∅'刻 + … ]

iii.
定义 了 映射 。 ⾏)= ( 1

,
r。 (]) , 815) ,

⼀)= R,法ns.iiRni.l-si-gu称为 betafunc.to 给出 124⼀流 中⼼

反映 在 保证 ㄟ 不 享的 条件下 , 关联 ⻓变了的导流与关联⻓度为5后的⻋统 参数的 关 ⻋
,

通常 说 , 不同 尺度 下观察 系统 参数 的 变化⽅式 。
200min5200m out

a. ba

• 带⾜ 了 , 䀭
= 12⾏2 但是 没有 时 ,

因此 应该 称为 semig.mn

(4)



§ ⾼斯 不 动点

考虑 式 ( 0) = ( 1 , ro, 0,0;-)

Fon Sdli 001 - 4 + i n 47 = 9器。 去 (⼼ 吲岭

可以 直接 写成 : F。 [ 4] = F。 [ 10] + F。 [4圢

i z = 5茲dche-F-Siiddie-nkgddiE-y-fooiet-rnTNe.ie#G=NeiF0们
,

N是 常数 。

w待定 。

• resd : I→ i = 3 5 , 我 → h =5我
。

(保证 了↳ 1)

瓩] = 1只器。
⼠ (iii) ∅班 =⼋器。 在2 (答 tr。) 32Nd 惍

⼦→ 1 ⇒ zw-z-d-o-sw-t-tl.tw 是 △后 , 当则

△∅ ⼆t i

.

。[ △4in-7⇒ 瓧中了 ⼆ %㡭 上 (iii) 在和

其中 : 哘) = r 。 5
20-d

= 5 r。

由于 卡。
~5 ⇒ 之 所 关联⻓度 收缩 ⾄共

两个 不 动点
.ee

tixedpo.it 指 -Bi

由 :
1-_-○

, ⇒ 2580 ⼆ 0 .

=) ro-xorr.no 。 ⽽个不动点

对应 : 5-0, a } = 0
↑

⽲尔为 Gaussiaufixedp.int 。

⑤


